



安全理事会
第六十七年

临时逐字记录

第**六八五八**次会议

2012年11月12日星期一下午3时举行
纽约

- 主席： 哈迪普·辛格·普里先生..... (印度)
- 成员： 阿塞拜疆..... 梅赫迪耶夫先生
 中国..... 王民先生
 哥伦比亚..... 奥索里奥先生
 法国..... 贝尔图先生
 德国..... 艾克先生
 危地马拉..... 布里斯·古铁雷斯先生
 摩洛哥..... 卢利什基先生
 巴基斯坦..... 塔拉尔先生
 葡萄牙..... 莫赖斯·卡布拉尔先生
 俄罗斯联邦..... 伊利切夫先生
 南非..... 桑库先生
 多哥..... 梅南先生
 大不列颠及北爱尔兰联合王国..... 威尔逊先生
 美利坚合众国..... 芬纳蒂女士

议程项目

安全理事会访问团

安全理事会东帝汶访问团通报情况 (2012年11月1日至7日)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-506)。



下午3时10分开会。

通过议程

议程通过。

安全理事会访问团

安全理事会东帝汶访问团通报情况（2012年11月1日至7日）

主席（以英语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

我要欢迎参加安全理事会东帝汶访问团的安理会和秘书处成员归来。

我现在请安全理事会东帝汶访问团团长巴索·桑库先生阁下发言。

桑库先生（南非）（以英语发言）：南非荣幸地率领安全理事会东帝汶访问团。该访问团由六国代表团组成，即阿塞拜疆、印度、巴基斯坦、葡萄牙、多哥和南非，访问时间为2012年11月3日至6日。

按照在我们访问之前安全理事会全体成员商定的职权范围的规定，此次访问的目的在于重申安全理事会承诺支持东帝汶；评估实地进展情况；与东帝汶政府讨论其关于同联合国建立创新工作关系的构想；赞扬联合国东帝汶综合特派团（联东综合团）的工作和联合国东帝汶国家工作队并表示对它们的大力支持；以及强调国际社会对于东帝汶可持续和平与发展的长期承诺。

为了完成这项任务，访问团在访问东帝汶期间与政府方面的各种对话者，包括总统、总理、政府各主要部长、议长及各政党举行了会晤，包括会晤主要反对党领袖。访问团还与非政府组织、司法和安全领域行为体以及联东综合团和联合国其它机构驻实地的代表进行了互动。此外，访问团还听取了由澳大利亚和新西兰率领的国际稳定部队的通报。国际稳定部队也正在缩编行动，意在离开东帝汶。

与六年前联合国东帝汶综合特派团刚刚部署时相比，东帝汶发生了很大变化。过去10年，自其恢复独立特别是发生2006年危机以来，该国局势取得了重大发展。由于东帝汶人民及其领导人的坚韧与决心，该国取得了巨大进步，普遍实现稳定。成千上万流离失所者已经返回家园。依照国际标准举行了选举。根据选举结果组建了新的政府。根据民主原则，提供了反对派运作的空间。

10月31日，访问团出访前几天，对东帝汶国家警察（国家警察）的全面改组进行了最终核定。这一核定标志着联合国警察结束对国家警察的行动支持。核定是在国家警察和联合国警察联合工作组编写了一份评估国家警察能力的报告之后进行的。该报告指出了若干差距，但总体上对国家警察的机构能力给予了积极评估。

面对的各种挑战包括继续为国家警察提供预算援助、改进其纪律制度和报告机制、执行打击基于性别暴力的国家行动计划中涉及国家警察的各个方面以及改进通信系统。在我们访问期间，访问团有机会与国家警察的高级官员和联合国警察总监进行了互动。访问团还访问了位于帝力的警察培训中心和Same镇的警察局。

通过我们的各种互动，我们得以评估指导国家和地区能力建设工作的联合发展计划在执行中取得的进展。国家警察已转变成为一支专业的警察队伍，它在最近多轮选举中展现堪称典范的治安工作就证明了这一点。访问团还被引见给5月份经核定的17位国家警察的警官，他们现正等待被部署到各联合国警察特派团。令人鼓舞的是，我们注意到这些警官中有一部分是女性。在我们与东帝汶人员的讨论中，我们注意到，他们意识到差距的存在，并且愿意解决这些差距。

访问团还有机会与东帝汶国防军（国防军）进行了互动。我们听取了对国防部门进展与规划的总体介绍。为区分国家警察与国防军各自的主管范围做出了协调一致的努力。

2月份，安理会通过了第2037(2012)号决议，把联东综合团的任务期限延长到2012年12月31日，并认可了基于东帝汶政府的意愿、实地状况以及随后2012年选举进程的成功完成，来分阶段缩编联东综合团的计划。

9月20日，夏纳纳·古斯芒总理写信（S/2012/736，附件）秘书长，对联合国持续支持东帝汶表示东帝汶政府的赞赏与衷心感谢。他进一步指出，2012年年底之后，东帝汶将不再需要联合国通过维和特派团或政治特派团这种存在来提供支助，因此安全理事会无需继续审议东帝汶问题。古斯芒总理指出，联合国仍将是该国新的发展阶段中的一个重要伙伴，东帝汶愿与联合国建立一种注重机构强化与发展的新合作关系。

在访问团与总理和政府高级部长的互动中，明确传达了这一讯息。总理建议，联合国今后的作用可包括任命一位由秘书长直接领导的东帝汶问题非常驻特别顾问。这位特别顾问的任务将是支持东帝汶《战略发展规划》的执行，并支持该国在千年发展目标框架内为加强机构所做的努力，同时特别关注新政的原则。总理指出，特别顾问还可在支持东帝汶领导脆弱国家7国+集团方面发挥作用。

第2037(2012)号决议鼓励东帝汶政府与联东综合团、联合国国家工作队以及其它相关利益攸关方协调，就联东综合团之后的联合国存在的性质、活动以及范畴做出及时决定。东帝汶政府非常明确地表达了它的观点。它不寻求继续保留在安全理事会议程之上。相反，它寻求与联合国达成一种侧重于发展与机构强化的创新关系。与访问团互动的所有东帝汶利益攸关方都一致认为，联东综合团已完成了它的作用，应该撤出。在联合国今后的作用方面则存在一些不同的看法。

在我们的各种互动中，特别是与政党和非政府组织还有与政府本身的互动中，该国面临的挑战显而易见。这些挑战包括：人力资源能力的局限、加强国家机构和提高国家以及司法能力、处理过去的

罪行、审查安全部门以及社会经济发展。虽然这些挑战不可小觑，但是也非不可克服。应在该国过去10年走过的重要过渡的背景下，来审查这些挑战。教育、青年就业、医疗保健以及公平发展将要求东帝汶当局在其国际伙伴的支助下，继续密切协作，以克服剩余的挑战。已做出的机构安排让人们相信，在联东综合团撤出后，东帝汶政府有能力应对这些挑战。

联东综合团的任务期限结束后的一个重要剩余问题是，调查各项严重罪行的工作尚未完成。联东综合团设立了严重罪行调查组，协助检察长办公室调查过去发生的严重罪行。该组迄今已成功调查319起案件，希望到今年12月完成尚未处理的396起案件中的335件。因而，剩余的案件仍将悬而未决，需要9个月的时间才能完成。政府向访问团保证，该问题正在处理之中。

联东综合团的撤出将不代表东帝汶与联合国伙伴关系结束。本组织将继续为该国国家机构提供支助，通过联合国各机构、基金及方案与东帝汶的合作，为其加速发展制定并实施各种方案。东帝汶与其伙伴之间的双边合作对于提供必要援助仍将非常重要。但是，这一新阶段的关键所在将是国家对该进程的主导权，在所有互动中均向访问团强调了这一点。

最后，我愿真诚感谢参加访问团的所有安理会成员坚定不移的支持。我谨代表参加访问团的同事，感谢东帝汶政府及人民的好客、帮助与合作，感谢秘书长代理特别代表和联东综合团所有工作人员在安全理事会访问东帝汶期间提供必要支持。在结束发言之前，我一定要感谢我们的支助团队——拉胡德女士、麦克纳布先生、辛克莱先生、警卫爱德华兹和亨以及安全理事会秘书处秘书处及联合国安全部所有人员在筹备阶段和访问期间的专业和不懈努力与支持。

主席（以英语发言）：我感谢桑库大使的通报。

我谨代表安理会感谢参加访问团的所有安全理事会和秘书处成员代表安理会履行其重要职责的方式。

发言名单上没有其他发言者了。安全理事会就此结束现阶段对本议程项目的审议。

下午3时20分散会。